
Borsa lavoro
Segui le istruzioni per creare una colorata borsa per il lavoro a maglia,

perfetta per i tuoi ricami a punto croce! 

Occorrente
Motivo ricamato su tela Aida

cm 50 di tessuto in tinta unita 
a scelta e cm 50 di tessuto in tinta 
per la fodera

Tessuto scozzese in misura

Manici in legno in misura

Metro - Matita - Spilli - Forbici

Ago e fi lo per cucire

Realizza Realizza la tua borsa:
1.  Piega il tessuto in tinta unita a metà, allinea 

i margini, quindi taglialo in modo da ottenere 
una lunghezza di 40 cm. Per ottenere la 
larghezza del tessuto, misura i manici e 
aggiungi 10 cm, perché la borsa è leggermente 
svasata. Per arrotondare i bordi, posiziona 
un piattino in basso a sinistra della sto� a, 
allineando i lati del piattino con i margini laterali 
e inferiori della sto� a e disegna la curva 
sul tessuto. Procedi allo stesso modo per il 
bordo inferiore destro, quindi taglia il tessuto. 
Separa il tessuto per ottenere il pannello 
anteriore e posteriore della borsa.

2.  Usa un pannello della borsa per tagliare dalla 
fodera due pannelli della stessa misura.

3.  Per formare le tasche, usando un pannello 
come cartamodello, taglia la tela Aida 

ricamata e un pannello dal tessuto scozzese: 
scegli l’altezza delle tasche a piacere, 
mantieni però la stessa larghezza e i margini 
arrotondati alla base. Piega sul rovescio 
1 cm del margine superiore di ogni pannello, 
fi ssalo con il ferro da stiro, quindi piega 
ancora 1 cm di tessuto e fi ssa l’orlo ottenuto 
con una cucitura a mano o a macchina.    

4.  Tenendo il diritto del lavoro rivolto verso 
l’alto, posiziona le tasche sopra il pannello 
anteriore della borsa, quindi sovrapponi il 
pannello posteriore con il lato diritto rivolto 
verso il basso e fi ssa il tutto con gli spilli. 
Fissa uno spillo lungo i margini laterali, 
a 15 cm dal margine superiore: indicherà 
l’inizio e la fi ne della cucitura. Con una 
cucitura a macchina o a mano, eseguita a 
1,5 cm dai margini, unisci le due parti, sfi lando 
a mano a mano gli spilli, lungo il margine 
arrotondato inferiore, iniziando e terminando 
nei punti segnati.     

5.  Confeziona la fodera come fatto per la borsa, 
inserisci la borsa all’interno della fodera e allinea 
i margini superiori. Fissa le parti con gli spilli e 
cucile insieme, iniziando e terminando nei punti 
segnati e lasciando aperti i margini superiori. 
Rivolta la borsa sul diritto. Procedendo 
separatamente cuci insieme il margine superiore 
di ciascun pannello con la rispettiva fodera. 
Piega verso l’interno 1,5 cm di tessuto e fi ssalo 
con il ferro da stiro.

6.  Passa ogni margine attraverso una fessura 
dei manici, tira bene il tessuto in modo da 
ricoprirli, quindi fi ssali prima con gli spilli e 
poi con una cucitura a mano o a macchina.


